
65720

« S::^»2a2i Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98 inci
ve TBMM İçtüzüğünün 96 ncı ve 99 uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Earuk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide: "Göç İdarelerinin özellikle İzmir Göç İdaresi'nin uluslararası
koruma başvurularını almaması, alsa da işlemi yürütmemesi sebebiyle hassas durumdaki kadın
ve çocuklar mağdur oluyor. Başvurusu alınmayan kadınlar ve çocuklar kimlikleri olmadığı için
ırkçıların kullanmayı çok sevdiği şekliyle "kaçak", daha doğru bir ifadeyle ise düzensiz,
dökümansız yaşamak zorunda kalıyorlar. Bu durum çocukların eğitim hakkına erişmesine engel
olup çocuk işçiliği arttırıyor. Kadınlar da istismara açık hale geliyor. Örneğin geçenlerde
tecavüze uğramış bir kadın sırf sınır dışı edilmekten korktuğu için şikayetçi olamadı. Yine 12
yaşında bir Suriyeli kız çocuğu uğradığı istismar sonrası şikayetçi olmak istediğinde kimliği
olmadığı için işlemlerinin yürütülmesi günler sürdü. Çocuk bu sırada defalarca travmasını
anlatmak zorunda kaldı. Down sendromlu çocuğu olan birkaç kadın mülteci var. Hassas
durumlarına rağmen kimlikleri verilmiyor. Down sendromunun beraberinde getirdiği kronik
hastalıklar nedeniyle çocuklar sürekli hastanede. Bu durum kadınların borçlanmasına sebep
oluyor. Bu da sağlık sisteminde kayba sebep oluyor. Kişilerin kimlikleri olsaydı sağlığa erişim
hizmet bedelleri Göç İdaresince karşılanacaktı. Bu da yüksek ihtimalle ülkemizde yapılan fon
anlaşmaları ile AB'den karşılanacağı anlamına gelecekti. Kişileri mağdur eden, bu mağduriyeti
engellemeye çalışan avukatlar aracılığı ile yargı sistemini meşgul eden, kişilerin kimliksizliği
nedeniyle toplumda güvensizlik yaratan, sağlık sisteminde zorluklar yaratan bu uygulamaya
derhal son verilmeli. Uluslararası koruma bir haktır! Ayrıca kamu düzeni için de gereklidir.
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Başvurular en hızlı şekilde kayıt altına alınmalı ve sonuçlandırılmalıdır." ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddia doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Bakanlığınızın bu konu ile ilgili yapmış olduğu çalışmalar var
mıdır? Varsa ne gibi çalışmalar yapılmaktadır?

3) İzmir Göç İdaresi'nin uluslararası koruma başvurularını almadığı iddiası doğru mudur?
Eğer bu iddia doğruysa İzmir Göç İdaresi'nin uluslararası korumaya başvuran kişilerin
başvuruları almamasın gerekçesi nedir?

4) Eğer bu iddia doğruysa başvurusu alınmayan kadın ve çocukların mağdur olduğu iddiası
doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa mağduriyetin giderilmesi için Bakanlığınızın yapmış
olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

5) Son 5 yılda uluslararası koruma başvurusunda bulunan kişi sayısı kaçtır?

6) Son 5 yılda uluslararası koruma başvurusu sonucunda başvurusu kabul edilen kişi sayısı
kaçtır?


